

# 嘉定区双拥工作领导小组

嘉拥〔2024〕1号

## 嘉定区关于做好2024年春节期间 拥军优属拥政爱民工作的通知

各镇、街道，嘉定工业区、菊园新区，区委、区政府各部、委、办、局，各区级机关，各人民团体，各区属企业，驻区各部队：

2024年新年春节期间，全区军地各单位要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于双拥工作重要论述和考察上海重要讲话精神，大力弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统，进一步巩固新时代军政军民团结，彰显嘉定作为“全国双拥模范城”的工作力度和水平。现就做好春节期间双拥工作通知如下：

### 一、广泛开展双拥宣传，营造浓厚社会氛围

军地各单位要结合新一届全国双拥模范创建命名表彰活动，依托区内各级各类爱国主义教育基地、部队队史馆、荣誉室、陈列馆、全民国防教育主题展嘉定巡展等，传承红色基因，讲

好双拥故事。要充分运用“两微一端”、微视频等新媒体平台，大力宣扬驻沪部队英模和双拥模范等先进典型，增强军人军属、双拥模范的荣誉感自豪感，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。要积极组织开展军地联谊、书画展览、文艺创演等军民喜闻乐见的群众性文化活动，丰富节日期间双拥文化生活，密切军民鱼水情谊。

## **二、全力支持部队备战，提升服务保障质效**

各级各部门要扎实推进支持部队练兵备战各项工作，通过多种形式，主动了解部队战备训练和建设改革中遇到的实际困难，及时研究并制定措施办法。要落实军地互提需求、互办实事的“双清单”制度，加强双向服务，提升双拥工作质效。要发扬拥军支前优良传统，积极支持部队遂行战备值勤、冬季适应性训练、跨区机动等任务，搞好交通、粮油、水电等保障，形成部队练打仗、地方练支前的生动局面。要广泛开展社会化拥军活动，丰富拓展科技、教育、文化、法律等拥军活动的内容形式，不断提升拥军效能，助力部队战斗力提升。要持续开展“聚焦一线、聚力解难”拥军优属专项活动和“情系边海防官兵”春节专项慰问活动，用心用情解决官兵家庭急难愁盼问题，增强广大官兵安心服役保国防、全心备战卫边疆的信念与士气。

## **三、践行人民军队宗旨，助力保障改善民生**

驻嘉部队要自觉践行我军根本宗旨，把驻地当故乡、视人民如亲人，着眼地方所需、群众所盼、部队所能，积极参加和支援

嘉定经济社会建设，多办惠民生暖民心的好事实事。要持续深化医疗、教育、助老等爱民助民活动，组织开展义诊进社区、宣讲进社区、便民服务进社区等活动。要持续开展“军徽映夕阳”“军徽照晨曦”等活动，采取与烈军属、孤寡老人、困难学生、残疾人员“挂钩帮困”形式，积极为驻地群众“送温暖、献爱心”，树牢子弟兵爱民为民良好形象。要积极参与驻地平安创建、文明创建等活动，强化军警民联防联治，协助做好节日期间车站、轨道交通站点等重要场所的秩序维护，做好低温雨雪冰冻灾害防范应对等抢险救灾、应急救援各项工作，为欢度佳节创造良好环境。要严格执行军地交往纪律和群众纪律，加大外出军人、军车检查监督，切实维护好人民子弟兵良好形象。

#### 四、落实拥军优属政策，倾力关爱优抚对象

各单位要认真贯彻《军人地位和权益保障法》《退役军人保障法》等法律法规，切实维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人。要常态化开展送立功喜报、挂光荣牌、贴新春楹联年画等活动，看望慰问在乡老复员军人、残疾军人、烈士遗属和因公牺牲、病故军人遗属，为本区享受定期抚恤补助优抚对象发放节日生活补助。要充分发挥各退役军人服务中心（站）作用，着力提供政策咨询、权益维护、精神慰藉、困难帮扶等服务，立起关爱功臣、崇尚奉献的鲜明导向。各街镇要主动关心辖区困难退役军人，为他们排忧解难。各单位要做好退役军人关心关爱工

作，在节日期间送上党和政府的关怀温暖。

节日期间，军地各单位组织开展相关活动，要严格落实安全保密、军地交往、改进作风和疫情防控等规定要求，做到俭朴节约、安全顺利，营造祥和、欢乐、喜庆的节日氛围。请将春节期间开展双拥活动的具体情况及经验做法形成书面材料，连同照片和视频资料（电子版），于2024年2月6日（星期二）下班前通过政务网报送区双拥办。（联系人：王宇希，联系电话：59977201）



---

上海市嘉定区双拥工作领导小组

2024年1月16日印发